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Rok 2019
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Trase kolejki podwieszanej zabudowanej w wyrobisku gorniczym oznacza znak umowny

— |\/\/\I — 4t — N —_— T & & & 3
A. B. C. D.

Zadanie 2.
Zaburzenie w zaleganiu poktadu przedstawione na rysunku to

A. wglebienie.

B. antyklina.

C. niecka.

D. ek ‘/N
Zadanie 3.

Na przedstawionym rysunku paleta transportowa oznaczona jest literg

Zadanie 4.
Wyrobisko drazone w pokladzie wegla oznaczone strzatka na rysunku to
A. chodnik podstawowy.
B. przekop kierunkowy.
C. przecznica polowa.
D. chodnik pietrowy. ks
Poktad wegla
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Zadanie 5.

Wyrobisko dragzone w poktadzie wegla, biegngce przekatnie w stosunku do rozciagtosci i nachylenia poktadu
to

A. chodnik podstawowy.
B. przekop kierunkowy.
C. chodnik diagonalny,
D. przecznicataczaca.

Zadanie 6.

— | :
I
| — |
g 1
b 1

Przedstawione na rysunku narzedzie do wiercenia otworéw strzalowych w skatach $redniotwardych
i twardych to

A. zerdZ monolityczna do wiercenia udarowo-obrotowego.
B. koronka krzyzowa do wiercenia udarowo-obrotowego.
C. raczek do wiercenia obrotowego ze skrawaniem.
D. koronka do wiercenia obrotowo-udarowego.

Zadanie 7.

Ktory typ rozrzadu mtotka pneumatycznego przedstawiono na rysunku?
A. Kolnierzowy.
B. Suwakowy.
C. Plytkowy.
D. Kulkowy.

Zadanie 8.

Sprzet przedstawiony na rysunku shuzy do

stawiania obudowy LP.

rabowania stojakéw SHI.

nadawania podpornosci stojakom SHC.
nadawania podpornosci stojakom ciernym.

Snow>

Strona3 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 9.
Odleglos¢ lutniociggu od czota przodka w polach metanowych przy wentylacji ssacej wynosi nie wiecej niz
A, 3m
B. 6m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 10,

W cyklu wybierania, komory samojezdnym wozem SWK, wykonuje si¢ czynnosé

A. obrywki.

B. kotwienia.

C. ladowania urobku.

D. ladowania otworéw strzatowych.

Zadanie 11.
Na rysunku przedstawiono sprzet strzatowy stuzacy do bezpiecznego przenoszenia

tadunkow MW.

nabojow udarowych.

zapalnikow elektrycznych.
przybitki wodnej w pojemnikach.

caw»

Zadanie 12.
W wyrobiskach obok maszyn i urzadzen wykonuje si¢ oraz utrzymuje si¢ przejscia, ktorych szerokosé
Wwynosi nie mniej niz

A, 05m
B. 0,6m
C. 0,7m
D. 08m
Zadanie 13,

Ktory srodek odstawy powinien by¢ zabudowany w szybiku pionowym, ktorego zadaniem bedzie
przemieszczanie urobku na nizszy poziom z uniknigciem nadmiernego kruszenia urobku?

A. Przenosnik wstrzasany.
B. Zsuwnia $rubowa.

C. Zsuwnia prosta.

D. Zsypnia.
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Zadanie 14.

Ktorg literg prawidtowo zaznaczono wysokos¢ bezwzgledna ponizej poziomu morza?

_| A A A
A C
0 I
Przekop .

Zadanie 15.

Ktorego przyrzadu uzywa si¢ w celu pomiaru katow w wyrobisku kopalnianym?
A, Wegielnicy.
B. Niwelatora.

C. Dalmierza.
D. Teodolitu.

Zadanie 16.
Probki ztoza pobierane w celu okreslania migdzy innymi cigzaru wtasciwego, objetosciowego, wytrzymatosci

na $ciskanie, to probki do badan

A. stratygraficznych.
B. chemicznych.
C. technicznych.
D. mineralnych.

Zadanie 17.
Czynno$cig gléwng (zasadnicza) cyklu drazenia przekopu po wykonaniu obrywki jest

A. odstawa urobku.

B. ladowanie urobku.

C. wykonanie obudowy tymczasowe;.
D. wykonywanie obudowy ostateczne;.
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Ktora sekcj¢ obudowy zmechanizowanej przedstawiono na rysunku?

oawy»

Zadanie 19,

Z uktadem lemniskatowym.
Podporowo-ostonowa.
Podporowa.

Oslonowa.

T

LA

Do ktorej kategorii zagrozenia metanowego zalicza sie udostepniony pokitad lub jego czesé¢, jezeli

obj¢tosciowa ilos¢ metanu pochodzenia naturalnego zawarta w jednostce wagowej w gtebi calizny weglowej
wynosi od 0,1 do 2,5 m*/Mg w przeliczeniu na czysta substancje weglowa?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 20.

Do I kategorii.
Do II kategorii.
Do III kategorii.
Do IV kategorii.

Ktore urzadzenie stuzy do odbioru drgafh gérotworu wywotanych falami sejsmicznymi i przetwarzania ich na

impulsy elektryczne?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Chromatograf,
Psychrometr.
Manometr.
Geofon.

Upowaznienie do obstugi maszyn, urzadzen lub instalacji na podstawie udokumentowanych uprawnien

i kwalifikacji wydaje

onwp

kierownik ruchu zaktadu gorniczego.
kopalniany dziat szkolenia.
okregowy urzad gorniczy.

kierownik dziatu bhp.
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Zadanie 22.

Przed uruchomieniem przenosnika zgrzeblowego na zmianie roboczej lub po dluzszym postoju obshugujacy
powinien sprawdzi¢ czy uruchomienie przenosnika nie zagraza bezpieczenstwu ludzi oraz stan techniczny
przenosnika w tym, migdzy innymi

A. dziatanie urzadzenia SAGA.
B. stan konstrukcji nosne;j.

C. stan tasmy.

D. stan trasy.

Zadanie 23.

Urzadzenie zatrzymujace samoczynnie wozy kopalniane w wyrobiskach pochytych w razie odczepienia sie
od liny lub jej zerwania to

A. hamulec bezpieczenstwa.
B. hamulec manewrowy.

C. spadochron.

D. tapacz.

Zadanie 24,

o

A

Na rysunku przedstawiono instalacje odpylajaca stosowang w

A. przodkach drazonych za pomoca kombajnéw chodnikowych.
B. przodkach drazonych za pomocg materiatéw wybuchowych.
C. S$cianach urabianych przy pomocy kombajnow.

D. S$cianach urabianych przy pomocy strugow.

Zadanie 25.

Ktory minerat posiada twardosc¢ 9 w skali Mohsa?

A. Diament,
B. Korund.
C. Kwarc.
D. Topaz.
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Zadanie 26.

Ktory system eksploatacji poktadu wegla pokazano na rysunku?

A. Scianowy podtuzny z zawatem stropu.

B. Scianowy poprzeczny z zawalem stropu.

C. Scianowy podtuzny z podsadzka hydrauliczna.
D. Scianowy poprzeczny z podsadzka hydrauliczna.

Zadanie 27.
Ktory system eksploatacji ztoza soli pokazano na rysunku? Chodhnik transportowy
A. Ubierkowy. Lﬂ-é RS 1:' i
B. Komorowy. l = RSN
C. Dtugimi zabierkami. | =] . :[ ] 1:
D. Przekatny schodowo-spagowy. | ¥ (X! :' I
| B SN
| A R
Chodnik wentylacyjny

Zadanie 28.

Sktonno$¢ skal do dzielenia si¢ wzdluz kierunkéw zmniejszonej wytrzymalosci pod dziataniem sil
mechanicznych, np. gérotwdrezych to

A. uwarstwienie,
B. ulawicenie.
C. przetam.

D. lupnosc.

Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono

kotwiarke hydrauliczna.
wiertarke udarowa.
wiertnicg dotowa.

woz wiertniczy.

onwp
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Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono element tadowarki

A. bocznie wysypujacej. ‘

B. chwytakowe;. _.....%
C. zgarniakowe;. ‘“'-8‘"
D. zasierzutne;j. B

Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono schemat napedu przenosnika

A. plytowego. ~— - = - - s

B. tasmowego. L& o 0 =

C. kubetkowego.

D. zgrzeblowego.
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono narzedzie stosowane podczas

A. rabowania stojaka SHL
B. rabowania stojaka SHC.
C. rozpierania stojaka SHI.
D. rozpierania stojaka SHC.

Zadanie 33.
Przeglad codzienny kombajnu chodnikowego nie obejmuje

A. sprawdzenia stanu o$wictlenia.

B. przeczyszczenia dysz zraszajacych.

C. sprawdzenia stanu nozy urabiajacych.
D. wymiany oleju w kadlubach przektadni.

Zadanie 34.

Ktory z wymienionych gazow jest obojetny dla organizmu cztowieka?

A. Tlenek wegla.
B. Tlenek azotu.
C. Siarkowodor,
D. Metan.
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Zadanie 35.
Ktory parametr fizyczny powietrza kopalnianego mierzy si¢ psychrometrem?
A. Roznice cisnien.
B. Temperature.
C. Wilgotnosé.
D. Predkosé.
Zadanie 36.
Ktore lokomotywy zapewniaja najwicksze bezpieczenstwo w warunkach zagrozenia metanowego?
A. Elektryczne akumulatorowe,
B. Elektryczne przewodowe.

C. Pneumatyczne.
D. Spalinowe.

Zadanie 37.
Urzadzenie wentylacyjne z drzwiami i oknem, przeznaczone do regulowania objetosci strumienia powietrza
w okreslonym pradzie nazywa sie

A. tama regulacyjna.

B. mostem wentylacyjnym.

C. stacja pomiarowa powietrza.

D. tamag bezpieczenstwa z drzwiami stalowymi.

Zadanie 38.

Przedstawiona na rysunku tama przeciwwybuchowa to

A. korek podsadzkowy.
B, tama murowana,
C. tama deskowa. =0
D. korek wodny.
Zadanie 39.

Wszystkie dostgpne wyrobiska i pomieszczenia przewietrza si¢ w taki sposob, aby stezenie dwutlenku wegla
w powietrzu byto nie wigksze niz

A. 0,0007%
B. 0,0026%
C. 0,05%
D. 1%
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Zadanie 40.

Ktory z wymienionych elementow nie wechodzi w sktad chlodziarki stosowanej do klimatyzacji przodkow?

A,  Zespol maszynowy ze sprezarkg.
B. Agregat hydrauliczny.

C. Skraplacz.

D. Parownik.
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